

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

ДОЛГ ЛЕСОРУБОВ И ВОЗЧИКОВ

Рабочие, инженерно-технические работники, колхозники и колхозницы работающие в Заонежском леспромхозе дали слово вождю народов товарищу Сталину в нынешнем лесозаготовительном сезоне заготовить 94 тысячи и вывезти 104 тысячи фестметров древесины, выполнить план осенне-зимних лесозаготовок к 1 апреля 1948 года. Лесорубы и возчики передовых лесопунктов Пегремского и Вегорукского обязались выполнить сезонный план к 8 марта 1948 года.

Лес—оружие в борьбе за пятилетку.

Лес нужен всем отраслям народного хозяйства. От роста лесозаготовок, будет зависеть строительство новых шахт, прокладка новых железных дорог, развитие metallurgii, выпуск бумаги, мебели, товаров широкого потребления, восстановление и развитие городов и сел. Задача досрочного выполнения пятилетки, за что сейчас борется весь советский народ, требует большого увеличения объема лесозаготовок.

Борьба за лес—наши первые долги перед своим государством, перед советским народом,

В своих обязательствах лесорубы дали слово заготовлять в среднем не менее, как по 4 фестметра леса в день вместо 3,2. Возчики, взялись вывозить древесину по 7,5 фестметра вместо 5,7 по норме.

Передовые люди леспромхоза с честью выполняют принятые на себя обязательства. Так например, возчик Фалеев И. И. ежедневно выполняет нормы выработки на 237 процентов, возчик Никулин Ф. Н. выполняет нормы выработки на 285 процентов, лесоруб Марченко В. И. выполняет нормы на 208 процентов и другие.

Однако, еще 154 лесоруба и возчика нашего леспромхоза не выполняют установленные нормы выработки. В результате план четвертого квартала выполнен по заготовке наму Стalinу!

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

На Минском радиозаводе имени Молотова освоено производство новых детекторных радио приемников. Первые 3 тысячи таких приемников направлены в колхозы республики.

74,4 процента и по вывозке на 69,1 процента. Сейчас задача состоит в том, чтобы наверстать упущенное, добиться того, чтобы в леспромхозе не было ни одного лесоруба и возчика невыполняющего нормы выработки.

Равняться по передовикам, учиться у них стахановской работы, следовать их примеру в борьбе за план—вот что требуется от каждого рабочего, от каждого руководителя лесозаготовок.

В Заонежском леспромхозе еще имеется много недостатков. Низкая производительность труда, слабая трудовая дисциплина, не всегда лесорубы имеют хорошо подготовленный инструмент. Велики простины механизмов. К руководителям лесозаготовок предъявляются сейчас большие требования, они обязаны устранить все помехи на пути борьбы за выполнение плана лесозаготовок.

Партийные организации, руководители лесозаготовительных предприятий, все рабочие, призваны сообща, дружными усилиями добиться образцовой работы мастерских участков, лесопунктов и в целом леспромхоза.

Надо помочь отстающим подтянуться до уровня передовых, необходимо организовать боевое, действенное соревнование, за выполнение взятых обязательств всеми лесорубами и возчиками, колхозниками и колхозницами, работающими в лесу.

Труд лесорубов—почетный в нашей стране. Он укрепляет могущество Родины, умножает ее богатство, повышает благосостояние народа. Чем плодотворнее будет этот труд тем больше будет вклад нашего района в общенародное дело выполнения сталинской пятилетки в четыре года.

Сильнее напор в труде товарищи лесорубы и возчики! Дадим столько леса, сколько требуется. Сдержим слово, данное велико-

в Армении сдана в эксплуатацию обувная фабрика. Коллектив фабрики состоит из мастеров и рабочих, недавно вернувшихся из Франции в Советскую Армению.

(ТАСС).

№3 (322)

Четверг

8 января 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 коп.

Труд лесорубов—почетный в нашей стране. Он укрепляет могущество Родины, умножает ее богатство, повышает благосостояние народа.

Мобилизуем все силы и средства для усиления темпов заготовки и вывозки леса

Выполняют обязательство

Члены артели им. Краснова Яндомозерского сельсовета взяли обязательство досрочно выполнить план осенне-зимних лесозаготовок. Свое обязательство колхозники успешно выполняют. План четвертого квартала 1947 года был выполнен досрочно—ко дню выборов. Сейчас члены артели успешно справляются с выполнением плана первого квартала.

Таких успехов колхоз им. Краснова добился в первую очередь благодаря стахановского труда людей, посланных на лесозаготовки. Все колхозники этого колхоза, работающие в лесу перевыполняют нормы выработки. Особенно хороших показателей добились возчики—комсомольцы Манюшин Николай и Михайлов Василий.

Они ежедневно выполняют полторы—две нормы. Неплохая выработка и у лесорубов Булыгиной М. И. и Михайловой М.

Каждый член этого колхоза считает, что лесозаготовки являются для колхоза государственным делом. Поэтому, успешно справившись со всеми колхозными работами, колхоз еще в октябре приступил к лесозаготовкам. В лес были отправлены лучшие колхозники.

Колхозники артели им. Краснова активно соревнуются между собой. Все имеют индивидуальные социалистические обязательства. Сейчас они озабочены одним—с честью досрочно выполнить сезонный план лесозаготовок.

В. Назарев.

Так ли должен работать Липовицкий лесопункт?

План четвертого квартала Липовицкий лесопункт выполнил по заготовке леса на 50 процентов и по вывозке на 34 процента. Причинами такого неудовлетворительного выполнения плана заготовки и вывозки леса явилось то, что на ЛЗП отсутствует трудовая дисциплина, рабочие на работу выходят поздно, а с работы возвращаются рано. Большинство рабочих лесопункта не выполняет установленных норм выработки. Такие сезоны рабочие, как Никишин П., Андреев А., Крупина В., Сидоркова А., Титова Т. и др. Нормы выработки выполняют всего на 40—50 процентов.

На лесозаготовительном пункте есть немало рабочих, которые показывают образцы стахановской работы. Например, рабочие Патрашкин И., Богданов П., Богданов В., Манюшин Н. ежедневно выполняют по полторы—две нормы, но опыт работы этих передовых рабочих не передается, индивидуальное соревнование организовано формально т. к. итоги не подводятся, а подчас рабочие даже не знают своей выработки. Учет труда не наложен.

Руководители лесопункта забыли такое важное дело как проведение производственных совещаний с

мастерами, приемщиками, бригадирами стахановцами.

В Липовицах имеется партийная организация, но ее влияние на производственную деятельность лесопункта незначительна. Парторганизация мирится с тем, что руководители лесопункта не выполняют указаний ЦК компартии республики об использовании на основных работах не менее 80 процентов рабочих.

Слабо проводится и массово-политическая работа среди лесорубов и возчиков. Газеты поступают нерегулярно и в большинстве совсем до рабочих не доходят. Стенные газеты и боевые листки не выпускаются.

Немаловажной причиной невыполнения плана четвертого квартала послужило и то, что многие колхозы не выполнили двухсторонних договоров и не вывели полностью рабочую и тягловую силу. Руководители колхозов и председатели сельских Советов Фоймогубского, Кижского и Яндомозерского сельских советов мало интересовались выполнением плана лесозаготовок и редко бывали на ЛЗП у своих колхозников.

Пора устранить отмеченные недостатки и в ближайшее время наверстать упущенное. В. Сафонов.

НЕТ ЗАБОТЫ О ВЫПОЛЕНИИ ПЛАНА

Колхоз „Путь Октября“ Яндомозерского сельсовета (председатель Андреев) должен был по плану в четвертом квартале 1947 года заготовить 288 и вывезти 667 фестметров древесины. План четвертого квартала колхоз выполнил на 36 процентов,

По состоянию на 1 января 1948 года было заготовлено 111 и вывезено 240 фестметров леса.

Основной причиной такого неудовлетворительного выполнения плана четвертого квартала является то, что у правления колхоза „Путь октября“ нет заботы о выполнении государственного плана лесозаготовок. Люди этого колхоза вышли в лес с опозданием, да и то не полностью. Из 7 человек предусмотренных по плану работает в лесу только 4 человека, а из 3 лошадей 2. Сам председатель колхоза тов. Андреев, до сих пор, еще не нашел времени съездить на лесопункт и поинтересоваться работой своих колхозников. Чувствуя, что правление колхоза не требует выполнения плана лесозаготовок, колхозники систематически не выполняют норм выработки и не борются за выполнение государственного плана.

Вот производительность членов этой артели, работающих в лесу: Никитин П. выполняет нормы выработки на 40 процентов, Андреев А. на 30 процентов,

Возможности у колхоза „Путь Октября“ выполнить план лесозаготовок имеются. Рабочей силы в колхозе достаточно, лошадей тоже. Нехватает у правления артели только желания добросовестно выполнять государственные задания.

Не лучше в этом колхозе дело обстоит и с подготовкой к весеннему севу. В колхозе еще не закончен обмолот, семена засыпаны неполностью, неочищены от сорняков не проверены на всхожесть. План вывозки навоза выполнен на 30 процентов, а к заготовке и вывозке торфа здесь еще не приступили.

И. Петров

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Встретим весну во всеоружии

Члены артели им. "1-е мая", Космозерского сельсовета в 1947 году успешно справились со всеми сельскохозяйственными работами

Колхоз одним из первых в районе рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов.

Помни, что успех весеннего сева будет зависеть от хорошей подготовки. Правление артели деятельно готовится к весенне-посевным работам. Семена яровых культур засыпаны

полностью, отрицаны и пропарены на всхожесть. Есть имеющийся навоз на скотных дворах и дворах колхозников вывезен на поля и сейчас члены артели приступили к заготовке и вывозке торфа. Организован сбор золы.

Члены колхоза прилагают все силы к тому, чтобы во всеоружии встретить весну, вырастить в будущем году высокий урожай.

Б. Федотов.
Председатель Космозерского сельсовета.

В колхозе „Трудовик“ не торопятся

Колхоз "Трудовик", Космозерского сельсовета проявляет недопустимую медлительность в подготовке к весеннему севу. План засыпки яровых зерновых выполнен на 60 процентов, картофеля на 63 процента. Очень медленно идет очистка семян. Не организована и проверка всхожести и кондиционных качеств семян.

Находочные земли колхоза "Трудовик" плохо родят без удобрений. Необходимо их хорошо удобрять. Этому истину забывает правление колхоза "Трудовик". План вывозки навоза здесь выполнен всего на 20 процентов, а к заготовке и вывозке торфа не приступлено. В колхозе имеется своя кузница, но она не

работает, а поэтому и ремонт инвентаря не начат. Плохо колхоз подготовился к стойловому периоду. Грубых кормов в колхозе не хватает.

Все лошади заражены чесоткой и имеют нижесреднюю упитанность. Председатель колхоза тов. Семенов больше занимается разговорами о подготовке к севу, чем практическими делами и должные меры к ликвидации имеющихся недостатков не принимает.

Пора исполному Космозерского сельсовета принять необходимые меры и устранить недостатки в колхозе "Трудовик".

П. Васильев.

Больше внимания зимнему спорту

В нашей стране физкультура стала подлинно народным, государственным делом, одним из основных средств укрепления здоровья трудящихся, подготовки их к труду и обороны Родины.

С первых же дней существования советской власти партия и правительство уделяют огромное внимание физическому воспитанию трудящихся.

Сейчас во время зимы, особое значение имеет лыжный и конькобежный спорт.

В нашем районе имеется значительное количество молодежи, которая занимается лыжным спортом, принимает участие во всех проводимых районных и республиканских кроссах. Сотни активистов спортивно-массовой работы награждены почетными грамотами республиканского комитета физкультуры, десятки лучших физкультурников получили денежные премии и физкультурную форму. Наиболее активными участниками всех проводимых физкуль-

турно-массовых мероприятий являются такие товарищи, как Фролова А., которая завоевала звание чемпиона района по спорту. Товарищи Власова, Андреева, Ольгина, Калугина, Киселева, Фепонова, Максимова, Брасильникова, неоднократно завоевывали первенство в спортивных соревнованиях и кроссах, а спортымены Бородин, Федорин, Ильин, Бакко, и Иванов являются лучшими лыжниками района.

Однако, имеется и такая группа молодежи, которая совершенно не занимается ни какими видами спорта, а председатель районного комитета физической культуры и спорта тов. Кирьянов и Райком комсомола мало проводят среди этой части молодежи массовой работы по вовлечению их в спортивную работу. Недостаточно уделяют внимание организациям низовых спортивных коллективов. В результате чего в районе имеется всего 8 коллективов. Комитет физкультуры и спорта в эту зиму

Первые сессии сельских Советов

3 января 1948 года состоялась первая сессия второго созыва Великонивского сельского совета.

Сессию открыл старейший депутат Великонивского сельсовета Лачугин Илья Иванович.

Сессия обсудила организационные вопросы: выборы исполнкома Великонивского сельсовета, выборы постоянно действующих комиссий, а также о подготовке колхозов к весеннему севу.

Сессия выбрала председателем исполнкома Великонивского сельсовета Данилову Наталью Ивановну, заместителем председателя Лачугина Илью Ивановича и секретарем исполнкома сельсовета Герасимову Анну Ивановну.

* * *

Состоялась первая сессия второго созыва Каравозерского сельсовета. На сессии единогласно избран председателем исполнкома Каравозерского сельсовета депутат Площадной, заместителем председателя депутат Крылов и секретарем депутат Мешкова.

Сессия также выбрала три постоянно действующих комиссии: бюджетную, сельскохозяйственную и культурно-бытовую.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На протяжении последних недель английская печать и радиообозреватели с необычайным усердием занимаются "разъяснением" срыва Лондонской сессии Совета Министров иностранных дел. Вся эта пропаганда направлена к тому, чтобы запутать читателей газет и снять с подлинных виновников ответственность за срыв переговоров.

Советская печать 31 декабря опубликовала заявление министра иностранных дел СССР В. М. Молотова. "Об итогах Лондонской сессии Совета Министров", сделанное в связи с выступлениями Маршалла и Евина по этому вопросу.

Говоря о причинах срыва Лондонского совещания В. М. Молотов указывает, что американские круги ссылаются Германии миллиарды американских долларов, якобы для ее экономического восстановления, между тем немецкие дела решают.... американские дельцы, хозяйствующие в западных зонах и помогающие американским монополистам все глубже влезать в промышленность и банки западной Германии".

В. М. Молотов отмечает, что англо-американские заявления о стремлении помочь экономическому восстановлению Германии находятся в прямом противоречии фактическим положением.

В западных зонах проводится не политика содействия восстановлению мирной индустрии, а политика торможения и застоя промышленности, в результате чего неиспользуемое оборудование все больше теряет свою ценность, портится и разрушается.

Американский план предполагает развитие лишь таких сырьевых отраслей промышленности Германии, как угольная и отчасти металлургическая. Вместе с тем многое, что немцы могли бы производить сами, американцы хотят ввозить в Германию из США, закрепляя тем самым зависимость западной Германии от иностранного капитала.

"В этом плане, — говорит Р. М. Молотов, — во многом страждается стремление превратить западную часть Германии в базу для расширения влияния американского империализма в Европе."

Этим намерениям американского империализма отвечает отсутствие центрального Германского правительства, что облегчает американцам хозяйствование в западной Германии.

.... Нетрудно догадаться, — заявляет В. М. Молотов, — что создание демократического правительства Германии заставило бы побольше считаться с интересами германского народа,

что как видно, не входит в нынешний план так называемой "помощи",... только этим можно объяснить нежелание заниматься в Совете Министров иностранных дел ни мирным договором, ни восстановлением единства Германии, ни созданием временного Германского правительства".

Делая выводы, В. М. Молотов заявляет: "следовательно, восстановление полного мира в Европе, как и восстановление единства Германского государства, без чего нельзя заключить мирного договора с Германией, поставлены Соединенными Штатами Америки в зависимость от принятия американского плана в отношении Германии и Европы... эта политика диктата со стороны США и привела к провалу Лондонского совещания".

Таким образом, попытки возложить на СССР ответственность за неудачу переговоров являются безответственными и обречены на провал.

Ответственность за срыв сессии целиком падает на три западных делегации пытающихся навязать несправедливое и реакционное решение вопроса.

30 декабря в Румынии был опубликован акт об отречении Короля Михая от престола. В официальном тексте отречения король заявляет, что монархия больше не соответствует нынешним условиям государственной жизни страны и "является серьезным препятствием на пути развития Румыний".

В тот же день парламент в обстановке огромного подъема принял акт, провозглашающий создание румынской народной республики.

В результате изгнания немецких оккупантов, разгрома румынской реакции, наказания военных преступников, образования демократического правительства, проведения глубоких реформ — Румыния стала страной народной демократии, монархия превратилась в пережиток прошлого, тормозящий дальнейшее развитие.

Предстоит вызов конституционного законодательного собрания, которое решит вопрос о новой конституции. До созыва этого собрания исполнительная власть будет осуществляться Президиумом румынской народной республики, в составе 5 человек, избранных парламентом. Глава правительства Петру Грэза в своем новогоднем приветствии заявил, что "новая форма государственности является самой желанной для румынского народа". В. Гришанин.

Ответственный редактор П. БАРАНОВ.